
Олимпиада для школьников с ответами 

Задания для первого тура 

 

Номинация Экономика и финансы 

 

 

1. Что необходимо сделать в первую очередь в случае пропажи банковской карты? 

A уничтожить все записи, содержащие PIN-код от нее. 

B связаться с платежной системой и заблокировать карту. 

C связаться с банком, выпустившим карту, и заблокировать карту. 

D обратиться в полицию. 

 

2. Первые банки современного типа возникли: 

A в Италии. 

B на Руси. 

C в Англии. 

D в Японии. 

 

3. Выручка рентабельного предприятия : 

A меньше расходов предприятия. 

B больше расходов предприятия. 

С равна расходам предприятия. 

D может быть любой. 

 

4. Дивиденды выплачиваются владельцам: 

A акций. 

B облигаций. 

C банковских депозитов.  

D пластиковых карт. 

 

5. С какого возраста разрешается трудоустройство подростков в Российской Федерации? 

А) с 14 лет; 

B) с 15 лет; 

C) 16 лет; 

D) 17 лет. 

 



6. Какой показатель дает информацию о рыночной стоимости всех конечных товаров и услуг, 

произведенных во всех отраслях экономики на территории конкретного государства? 

А) региональный внутренний продукт; 

В) валовой внутренний продукт; 

С) валовой национальный продукт; 

D) чистый национальный продукт. 

 

7. Стартап – это: 

A) создание общества путем эмиссии и продажи ценных бумаг; 

B) финансовая деятельность, в которой одна сторона предоставляет во временное 

пользование ссуду, а вторая сторона пользуется предоставленной ссудой на условиях 

возвратности и возмездности; 

C) вид финансовых услуг для приобретения основных средств предприятия и других товаров 

физическими и юридическими лицами; 

D) создание быстро развивающейся компании, в основе которой лежит инновационная 

бизнес-идея или технология. 

 

8. Каким образом связаны риск и доходность? 

A) Чем выше потенциальная доходность, тем выше риск; 

B) Чем выше риск, тем ниже доходность; 

C) Риск и доходность не зависят друг от друга; 

D) Нет правильного варианта ответа. 

 

9. Страховой тариф — это: 

A) ставка страхового взноса с единицы страховой суммы или объекта страхования; 

B) взнос, вносимый страхователем; 

C) коэффициент убыточности страховой суммы 

D) страховая премия. 

 

10. Венчурный капитал — это: 

A) краткосрочные инвестиции; 

B) инвестиции, связанные с формированием портфеля ценных бумаг; 

C) иностранные инвестиции; 

D) инвестиции в форме выпуска новых акций, направляемые в инновационные сферы. 

 



11. IPO - это 

A) фондовый индекс; 

B) регулятор фондового рынка; 

C) первичное размещение акций; 

D) андеррайтинг. 

 

12. Экономическая эффективность это –  

A) получение наилучших результатов при наименьших затратах; 

B) соотношение собственного и заемного капитала; 

C) сумма налогов, перечисленных в бюджет; 

D) сумма процентов, уплаченных за банковский кредит. 

 

 

 
13)  Возникновение кредита вызвано: 

а) возникновением государства 

б) несовпадением во времени кругооборотов средств товаропроизводителей 

в) несовпадением интересов кредитора и заемщика 

г) замещением денег кредитными средствами 

 

14)  Чем меньше масштабы производства, тем: 

а) меньше объем предложений на рынке ссудных капиталов 
б) больше объем спроса на рынке ссудных капиталов 

в) больше объем предложения ссудного капитала 

г) меньше объем спроса на коммерческий кредит 

 
15)  Кто формирует спрос на деньги на денежном рынке: 

а) государство 

б) население 

в) предприятия 

г) все вышеперчисленные 
 
16) Отличия страхования от финансов: 

а) формирование специализированного фонда,  как в денежной, так и в натуральной форме; 

б) вероятностный характер; 

в) солидарная замкнутая раскладка ущерба; 

г) перечисленное в пунктах а), б) и в). 
 

17) Определение венчурного капитала? 

 
а) краткосрочные инвестиции; 

б) инвестиции, связанные с формированием портфеля ценных бумаг; 



в) иностранные инвестиции; 

г) инвестиции в форме выпуска новых акций, направляемые в инновационные сферы  

 
18) Определение диверсификации? 

 

а) сознательный подбор комбинации инвестиционных проектов; 

б) возможность быстрого перевода инвестиционных активов в наличные деньги; 

в) создание резервного денежного фонда; 

г) процесс начисления простых процентов. 

 

19) Ипотека что это? 

 

а) долгосрочная аренда недвижимости; 

б) предоставление кредита под залог недвижимости; 

в) именная ценная бумага; 

г) право купить определенный объект собственности по конкретной цене в течение 

определенного срока. 

 

 

20. Цифровой рантье — это: 

а) человек, увлекающийся математикой; 

б) человек, получающий доход от вложений в объекты цифровой экономики; 

в) лицо, работающее в цифровой экономике; 

г) предприниматель, использующий цифровые технологии. 

 

 

Задания заключительного (финального) этапа Олимпиады. 

 

1 Этап 

Задания с открытым кратким ответом 

Задача 1. 

Определите сумму средств к погашению краткосрочного кредита в размере 200 млн. руб. 

через 92 дня при годовой ставке 30%? 

Задача 2. 

Банк выдал кредит в размере 300 тыс. руб. при ставке 14%. Определите сумму средств к 

возврату через 3 года при ежегодной капитализации процентов? 

Задача 3. 



Вкладчик разместил на банковском счете 50 тыс. руб. с условием ежегодной капитализации 

процентов. Через 2 года сумма вклада составила 72 тыс. руб. Какова процентная годовая 

ставка банка? 

Задача 4. 

Цена реализации одной единицы продукции 100 рублей, объем производства и реализации 

продукции составил 250 000 ед. продукции. На сколько надо увеличить объем производства, 

чтобы сохранить выручку предприятия при снижении цены реализации на 20 рублей? 

  

2 Этап 

Эссе 

 

1. Ценные бумаги и их роль для развития экономики 

2. Риск и его роль в предпринимательской деятельности 

3. Информационные технологии в современной экономике 

4. Финансовая грамотность и ее значение в жизни современного человека 

5. Значимость конкуренции для развития экономики страны 

6. Современные деньги: сущность и эволюция 

7. Роль банков в экономике страны 

8. Финансы и их роль в современной экономике  

 


